

**Orvosetikai irányelvek az elhalálozásról és a halálról –  
Medizin-ethische Richtlinien. Umgang mit Sterben und Tod**  
Schweizerische Akademie der Medizinischen Wissenschaften (SAMW)  
2018 június (40 p.)

**Kulcsszavak:** orvosetika, irányelvek, halál, asszisztált öngyilkosság, Svájc

**Forrás Internet-helye:** <https://www.samw.ch/de.html> ;  
<https://www.samw.ch/de/Publikationen/Richtlinien.html>

A *Svájci Orvostudományi Akadémia Központi Etikai Bizottsága (Zentrale Ethikkommission – ZEK der SAMW)* 2015 májusában adott megbízást egy albizottságnak a halálos betegekre vonatkozó orvosetikai irányelvek átdolgozására.

**Alapelvek:** önrendelkezéshez való jog, önrendelkezési jog szociális kontextusban, a szenvedés és annak csillapítása, a kezelés céljának tisztázása, a hozzátartozók gondozása és támogatása.

#### **4. A beteg halál iránti óhaja**

Ha egy beteg halál iránti óhajáról beszél, az orvosi teamnek ezt komolyan kell vennie és alaposan utána kell járnia a dolognak. Meg kell beszélni a beteggel és hozzátartozóival, hogy milyen kezelést kövessenek, mely kezeléseket fogad el és melyeket utasít el. A megbeszélés eredményét kezelési megállapodásban kell rögzíteni. Gyermek halál iránti óhaja esetén, ha kisgyermekről van szó, a megbeszélést a szülők jelenlétében, nagyobb gyermekeknél és fiataloknál a szülők távollétében kell lefolytatni, mivel ezek a gyermekek már titkolják gondolataikat szüleiktől.

#### **6. A beteg halálának bekövetkeztét előmozdító eljárások**

Az irányelvek részletezik a halál – lehetséges vagy biztos – bekövetkeztét előmozdító **akceptált, vitatott és tiltott** eljárásokat.

A svájci orvosi gyakorlatban általánosan elfogadott eljárások, amelyek előmozdíthatják a halál bekövetkeztét: az életműködés fenntartására irányuló eljárások elmulasztása, vagy azok megszakítása, a gyógyszeres kezelés és a szedálás.

Vitatott eljárások: az asszisztált öngyilkosság, valamint a beteg táplálék- és folyadékbevitelről való lemondása melletti tünetmenedzsmen és halálba kísérés.

[Lásd még: *A halálokok statisztikája Svájcban 2014-ben. Asszisztált öngyilkosság és öngyilkosság, 2016. 25. sz.*]